

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

раз на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III.

Ч. 27.

СУБОТА, 2 ЦВІТНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 2nd, 1921.

No. 27.

VOL. III.

Новинки.

ДАЛЬША БОРОТББА НІМЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Комуністичні повстання вибухли в Надренній і в Вестфалі.

ЛОНДОН, 29. марта. Делегати Райтера з Берліна каже, що комуністичний повстанський рух в Німеччині поширився на Надреннію і Вестфалію.

Комуністи з Ельберфельду Діссельдорфу заняли Метман і Вельберт.

Зеліничу ліній між Ельберфельдом а Кольонією і Діссельдорфом заняли повстанці і рух там перерваний.

В Дортмунді комуністи напали на поліцію і одного поліційанта убили а одного ранили. Шістьох з нападаючої сторони арештовано.

Стан облоги проголошено в округах Мінстер і Арнебг та в неокупованій часті Діссельдорфу.

300 комуністів полягло в бою.

БЕРЛІН, 30. марта. — Обчислено тут іншій урядово, що в німеччині повстанню зістало убитих 300 комуністів.

Німечське правительство приготувалося закінчити революцію сформованем спеціальних судів для судження тисяч полонених. Заявлено урядово, що жадному червоному полоненому на надать ся амністії.

50 убитих в Гевельсбергу.

ЛОНДОН, 30. марта. — Пятдесят осіб зістало убитих у вчерашній боротьбі в Гевельсбергу, в Вестфалі, коли поліція розправляла ся з комуністичним повстанем.

Донесене з Діссельдорфу говорить, що активність комуністів в Надренній збільшається.

БЕРЛІН, 30. марта. — Про спорадичні страйки доносять з Гале і Ени, де зістали замкнені електричні, а також робить ся старая, щоб викликати на страйк Рурський район.

В центральній Німеччині узяно 1.400 комуністів.

БЕРЛІН, 30. марта. — "Лайтунг Ам Міттаг" заявляє, що поліція заплала вчора рано 500 комуністів, які зірали в Аммендорф залізничний міст і заняли там залізничну станцію.

Півурядово зістало оповіщено, що до сего часу в центральній Німеччині узято в полон 1.400 повстанців.

Депеша з Ессену каже, що там зістав проголошений надзвичайний стан облоги.

50 комуністів згинуло в саксонських містах.

БЕРЛІН, 30. марта. — На спіші суди донесена кажуть, що в бою з поліцією в Вайсенфельс, в Саксонії, комуністи втрадили 50 людей в убитих.

БЕРЛІН, 30. марта. — Вільгельма Сильта, комуністичного провідника, пострілено тут вні на поліції. Його рани не є смертельні.

Данські консуляти в Росії.

РИГА, 22. лютого (почтою). — "Новий Путь" доносить, що данське правительство осунуло в Петрограді і по інших містах Росії свої консуляти.

БУВШИЙ АВСТРИЙСЬКИЙ ЦАР КАРЛО РОБИВ СПРОБУ ЗАСІСТИ НА УГОРСЬКИМ ТРОНИ.

Приїхав до Будапешту і домагався королівської корони, однак змушений був з неї опустити столицю.

БУДАПЕШТ, 31. марта. — Бувший цар Карло мав в вівторок ввечері в домі єпископа графа Мікоса в Штайнмангері агітаційну конференцію з своїми приятелями і приятельськими опонентами. Бувший цар розказав їм про свій тирихий переїзд через швайцарську територію та про його несподівану появу на Угорщині.

Карло, котрого повідомили його сторонники, що його очікує угорський народ, вийшов в супроводі графів Ербодого, Гуинядого і Аймасого в п'ятницю ввечері з Прагінс в Швайцарію. Маючи офіцера за шофера, бувший цар перекрав ся в автомобілі незаметно через границю. Карло був перебраний за тирольського туриста.

Коли автомобіль з бувшим царем і його чотирма товаришами опустили швайцарську територію, на них чекав військовий автомобіль, який забрав їх до маєтності графа Ербодого в Австрії близько Штайнмангера (угорське місто над австр. границею).

Коли автомобіль з бувшим царем і його чотирма товаришами опустили швайцарську територію, на них чекав військовий автомобіль, який забрав їх до маєтності графа Ербодого в Австрії близько Штайнмангера (угорське місто над австр. границею).

Переїхав границю на сільському возі.

Карло перебрав ся через угорську територію в суботу вночі на звичайнім сільським возі і прибув до Штайнмангера, де завітав до замку єпископа Мікета. Прем'єр Телеки з графом Сіграйом були на польованню в західній Угорщині. Єпископ Мікес прибув пізно вночі до Телекего і завізав його сечас прибути до Штайнмангера.

Телеки і Сіграй прибули до замку вчасним ранком і застали Карла дуже неспокійним; він ходив туди і назад. До єпископа Мікеса він сказав, що йому досить вигнання і він приходить назад як правитель.

Прем'єр Телеки пробував відаридити Карла від його наміру, однак Карло настоював, що він поїде до Будапешту, щоб побачити, хто буде досить відважний, щоб його зачепити. Аргументи були безуспішні і Карло в супроводі прем'єра Телекего вийшов в неділю рано до Будапешту.

Прибув до Будапешту.

Зараз по полудні три автомобілі заїхали перед палату прем'єра в Будапешті. Карло увійшов до прем'єрських апартаментів і змінив цивільну одіж на генеральський уніформ та причепив угорські відзнаки до своєї шаблі. Потім пішов пішки зі своїм адютантом до сусідньої королівської палати, де адютант зажадав при вході до палати ключа до королівських приватних кімнат, які були замкнені від часу вїзду Карла з Угорщини.

Поява Карла в євстинийй почекальній викликала переполох.

Хоче бачити Гортго.

— Я хочу бачити адмірала Гортго (регента), — сказав Карло. — Заклічте його до мене.

ДЕБАТА АМЕРИКАНСЬКИХ СЕНАТОРІВ В СПРАВІ ТОРГОВЛІ З СОВ. РОСІЄЮ.

Публіка висвістала протинника торговлі з Совітською Росією і араажери дебат втісли з галі.

НЮ ЙОРК, 28. марта. — Нью-Йорські газети доносять, що в неділю 27. марта відбули ся в Карнегі Гол бурливі дебати між сенаторами Френсом зі стейту Мерленд і Кінгом зі стейту Юти на тему: "Чи повинна Америка змінити свою політику супроти Росії?" Араажери дебат зарядили, щоб не допустити на галю "неблагонадійних" і тикети давались лише тим особам, котрі дадуть вдовольнічї протисненя.

На початку дебат було проголошено, що після дебат відбудеть ся голосоване над двома резолюціями на сю тему і результат голосованя буде відосланий до президента Гардінга.

Коли сенатор Френс, промовляючи за торговлю з Совітською Росією, по закінченю дебат почав домагатись голосованя, то президент суді Алтон Паркер заявив, що проголошене голосованя над резолюціями — "се-ліше непорозуміне" і над резолюціями не буде ся голосуваня.

Се дуже обурило публіку. Сотки з присутніх стали напирати на сцену. На галі почалося велике замінане. З між публіки кричали: "Лицємір! Ви боїтеся, що всі будуть голосувати за Совітською Росією!" Одна стара жєнщина вийшла на сцену і кинулася з кулаками до одного з араажерів дебат рабін Сильвермана зі словами: "Ти старий гінокритє!" Товня загрозила, що розпривить ся з ним, але він втік з галі. Сцену заповниди присутні на галі. Предсідатель не міг успокоїти публіку. Не помогло навіть гашєне світла. Було покинуто поліцію, щоб видавити зі сцени і з галі публіку. Присутні нахидилися на сенатора Кінга, дебатувашого проти зносин з Совітською Росією і його опонент, сенатор Френс, примушений був за него заступатись, просячи присутніх відноситись до Кінга, як до "доброго адвоката, котрий повинен виступати оборонцем і недоброї справи".

Коли сенатор Кінг згадав імя Вілсона, назвавши його "найбільшим оборонцем народної свободи", то публіка засміялась і почала свистати. Бачучи такий настрій публіки араажери не хотіли дати резолюції під голосоване.

Коли сенатор Кінг згадав імя Вілсона, назвавши його "найбільшим оборонцем народної свободи", то публіка засміялась і почала свистати. Бачучи такий настрій публіки араажери не хотіли дати резолюції під голосоване.

В Англії мав розпочати ся в п'ятницю майнерський страйк.

ЛОНДОН, 30. марта. — Страйк вуглекопів оказуєть ся неминучим на 1. цвітня, коли кінчить ся речинчє контракти і властители копалень мають обтяти платню робітників. Екзекутивна майнерської федерації збирала ся сьогодні і рішила відомити всі майнерські юні, щоб вони заперстали роботу.

На конференції з президентом промислової ради сер Робертс Горном віцепрезидент майнерської федерації заявив в імени майнерської ексекутивної, що рішено відтїгнути з копалень всіх робітників, включно з помпменами і інженерами.

В телеграмі з Лондону з дня 31. марта доносить ся, що в ріжних майнерських округах майнери почали вже лишати роботу в четвр по полудні.

З Америки депортують 65 еспанських радикалів.

НЮ ЙОРК, 19. марта. — Вчєра відіхав корабель "Монголія" до Віго (Еспанія), везучи на покладі 65 еспанських радикалів, призначених до депортованя. Их увязнено в ріжних місцевостях Злучених Держав. Депортовані були членами ріжних революційних організацій.

Населєне Франції зменшило ся о 4 мільони.

ВАШІНГТОН, 19. марта. — Населєне Франції зменшило ся від 1914 р. о 4 мільони. Причиною так великого зменшеня є 1,700.000 забитих у війні і зріст смертності серед цивільного населєня з причини лихой погоди і інших обставин, які вивторили війна.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Червона армія на Україні буде помагати при управі рілі.

МОСКВА, 2. марта. — ("Роста", Відєнь). — Відділи червоної армії, які находять ся на Україні, будуть зужиті вєсно до праці на рілі. В першій мїрі будуть червоноарміїцї помагати в праці родинам, яких батьки і сини служать в червоній армії. Червоноарміїцї будуть також працювати в радянських господарствах.

Виховачі інституту для малолітніх переступників.

МОСКВА, 25. лютого. ("Роста", Відєнь). — На підставі рішеня української Ради Народних Комісарів ухвалєно осунувати п'ять нових виховачих інститутів для малолітніх переступників. Такий віршений інститут отворєно вже Харкові.

Просвітна діяльність на Радянській Україні.

В Київї отворєно "Інститут Народного Образованя ім. Драгоманова", "Робітничо-Селянський Університет" і "Робітничий Технікум".

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Договір між Сов. Росією і Афганістаном.

ЛОНДОН, 19. марта. — 3 Рєвалю одержано вістку, що російське совітське правительство заключило договір з Афганістаном. Большевики заложили в Афганістані 7 консулятів.

Договір вкладає зобовязанє, що жадна сторона не сміє вхидити в військовий або політичний союз з третьою державою, який міг би бути шкідливий для сторін заключаючих договір.

300.000.000 рублів в золоті на закупноу товарів за границею.

МОСКВА, 25. лютого ("Роста", Відєнь). — Рада народних комісарів призначила 150 мільонів рублів в золоті на закупноу товарів за границею. Ся сума буде розділена як слїдує: 55 мільонів на машини, 17 мільонів на електро-технічні матеріали, 16 мільонів на хемікалії, 8 мільонів на ліки, 21 мільонів на книжки, мікроскопи, лабораторійні матеріали і т. д.

Крім того рада народних комісарів призначила 150 мільонів рублів в золоті на закупноу льокомотивів і складових залізничних частин.

Комуністична Партія на фронті вєраїї.

МОСКВА, 15. лютого ("Роста", Відєнь). — Центральний комітет комуністичної партії організує комісію пропаганди, яка має помагати в хїборобчєській кампанії народного комісаріату хїборобства.

Звіти з ріжних сторін Росії виказують про великий поступ в засїваж. В многих околицях взято під управу більшї простори землі, ніж перед війною.

Конгрєс Кіпріаїа.

МОСКВА ("Роста", Відєнь). — На першій засїданю Екзекутивного Комітєту Незалежної Кіпріаської Рєпублики були присутні представники з Семіпалатїя, Акмолїя, Омська і Кустанї, представники Башкірї, Рєволюційного Комітєту Сїбірї і комісаріату для національних меншостей. Боротба проти неграмотності виказує великі успіхи.

Конгрєс III Інтернаціоналу відбудеть ся в червині.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 26. марта. — Телеграма з Петрограду доносить, що Третій Зїзд московського Третого Інтернаціоналу скликано на 3-го червня до Москви.

Сказано також, що знесєно совітську постанову, яка забороняла робітникам переходити з одної фабрики до другої; робітники можуть тепер довільно змінити своє занятє, доставши дозвіл від дотичного комісаря.

Лїві соціалісти в Фінляндї за Третім Інтернаціоналом.

На відбуваючїм ся тут зїзді лївих соціалістів ухвалєно сьогодні подавляючою більшістю голосів резолюцію в справі безумовної злужки в Третім Інтернаціоналом в Москві. Група, що була в опозиції до тої резолюції, сформувала окрему соціалістичну партію.

Італїї грозить криза.

РИМ, 22. марта. — Загальне положєне в Італїї вимагає, що італїйське правительство буде мусїло розвязати парламент і зарядити нові вибори. Надїють ся, що нові вибори відбудуть ся з кінцем мая.

Головні причини, які доводять до кризи в Італїї є слїдуєчі: Економїчне положєне. Сильно змагаючий ся серед робітників радикалізм. Невдача італїйського правительства здобути сильний вплив на останних конференціях альянтив.

Підвисшенє цїн на хлїб і наложєне інших тяжких податків на консументів.

Кризю в Італїї вважають неминучою. Величезну дорожнєчу і інші трудності не дасть ся вже довго відволікати при помочи таких компромїсів мїєра Джіолїто, як законопроект про співконтроль робітників і його пропозицій в справі зменшеня податку.

Камчатку передано Совітськїй Росїї.

ТОКІО, 22. марта. — Японська часопїсь "Дзїдзі Шїмпю" доносить, що Далеко-Східна

Рєпублика на Сїбірї порозумїла ся потайки зі Сов. Росією і передала до її розпоряджєности цілий півостров Камчатку.

"Сей винок стоїть в злущі з концєсіями Вандєраїпа — говорить та часопїсь — і може викликати оружний конфлікт між Японїєю, Злученими Державами і Росією".

В Японїї очікують проголошеня нової політичї в зносинах зі Совітською Росією і рєпубликою Далекого Сходу.

Японїя не буде сєму протинивати ся.

ТОКІО, 26. марта. — В міністерствї закордонних справ заявлено сьогодні, що Японїя не буде протєстувати проти відступленя Камчаткі Совітськїй Росїї, однак японське правительство не може прийняти пропозицій Далекого Сходу, щобі совітські делегати брали участь в конференції, яка має відбути ся в справі рїшєлованя на водах в сусїдствї Камчаткі, бо Японїя не стоїть в ніяких зносинах зі Совітами.

Грузинські меншєвники просили Врангя о поміч.

МОСКВА, 2. марта ("Роста", Відєнь). — На передодні здобути Тїфлісу грузинськими робітниками і селянами, відбуло ся засїданє грузинської конституанти. Провідники грузинських меншєвників вголосували промови, в яких домагали ся сконфіскованя майна членів грузинського революційного трибуналу.

На кілька днів перед утечею з Тїфлісу, звернуло ся грузинське реакційне правительство до Врангя з просьбою, щобі він прислав йому машинний кріс і всякі інші военні матеріали, вивезєні свого часу з Криму до Константинополя.

Підвисшенє цїн на хлїб і наложєне інших тяжких податків на консументів.

Кризю в Італїї вважають неминучою. Величезну дорожнєчу і інші трудності не дасть ся вже довго відволікати при помочи таких компромїсів мїєра Джіолїто, як законопроект про співконтроль робітників і його пропозицій в справі зменшеня податку.

ВЕЛИКИЙ МІТІНГ БЕЗРОБІТНИХ В ВІННІПЕГІ.

Нинї (в суботу) о 2. годїні по полудні відбудеть ся на "Маркет Сквер" великий мітінг безробітних. Приходїть всі безробітні і покажїть, кільку вас є в Віннїпегу без занятя!

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, 2 ЦВІТНЯ С. Р.

Відділ Укр. Робітничого Дому з Іст Кїлдонан відіграє

чудову драму на 5 дїй С. Суходольського п. н.

"ЄВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"

Прийдїть і подивїть ся на єю одну із лучших драм.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

Початок о год. 8.30 вєчером.

Чистий дохід призначений на "Укр. Роб. Вістї".

В СУБОТУ, 9 ЦВІТНЯ С. Р.

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє

популярну драму в 4-ох дїях зі співами і танцями

М. Л. Кропівницького п. н.

"ДОКИ СОНЦЕ ЗІЙДЕ -- РОСА ОЧИ ВІСТЬ"

Згадана драма перейшла з великим успіхом майже всі театри на Україні і в Галичині. В виставі беруть участь найлучші сили Кружка Укр. Роб. Дому і Драм. Т-ва ім. Ів. Котляревського.

Куртина підносїть ся точно о год. 8.30 вєчером.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

Приготовляєть ся до вистави оригінальна драма

М. Старинського п. н. "В. ТЕМРЯВ".